Prijimaci zkousky FCH VUT 2016 — magisterské studium
Identifikaéni ¢islo sloZky: Test ¢islo: N2-2016

Informace pro vypracovani testu

= Odpovédi se zapisuji pouze do pfislusnych silné oramovanych poli.

= K vlastnim vypocétim a poznamkam pro vypracovani odpovédi pouzijte pfiloZzeny volny evidovany list.

= U otazek nabizejicich odpovéd vybérem zvolte spravnou alternativu, jednoznaéné zapiste jediné pismeno (velké
tiskaci A, B, C nebo D) v silné oramovaném poli.

Bodova hodnoceni jsou uvadéna u kazdé otazky, maximalné dosazitelny pocet bodu je 100.

otazky odpoveéedi
1) Napiste vzorec: (2 body) Cds(COs)ze

bis(uhli¢itan)-difluorid kademnaty
2) Napiste nazev komplexni slou¢eniny: (2 body) pentakyano-nitrosylielezitan sodny

Naz[Fe(CN)sNOJ pentakyano-nitrosylzelezitan sodny
3) Urcete stechiometrické koeficienty rovnice: a=4 d=2

(6 bodu1) b=8 e=4

aAu+b KCN +¢ Oz +d H0 — i _

e KIAUCN)] +fkoH |C€ =1 f=4
4) Vypocitejte: (6 bodu)
3
Kolik dm3 chlorovodiku Ize pfipravit reakci 10 dm?3 vodiku s 5 dm? chloru (reakce 10 dm* HCI

probiha za normélnich podminek)?

5) Ktera z uvedenych kyselin je nejslabsi? (2 body)

B
A) HCIO3 B) HCIO C) HCIO2 D) HCIO4
6) Ktery z uvedenych prvkil ma nejmensi atomovy polomér? (2 body)
A) B B) Li D
C)N D) Ne

7 Vypoctéte priklad: (4 body)

PFi detonaci TNT vznikne z 1 kg (ij. 4,4 molu) pevné vybusniny 33 moll plynnych
produktt. Jaky pretlak vici okolnimu prostfedi (se standardnim tlakem) mizeme 8,319-10* Pa
ocekavat v detonaéni komore o objemu 3,2 m?3 (pfed reakci naplnénou vzduchem
o standardnim tlaku), pokud ji po explozi 2,7 kg TNT nechame vychladnout na
teplotu 86,2 °C?

8) V reaktoru o objemu 1,1 dm? probiha izotermicko-izochoricka reakce mezi
plynnymi idealné se chovajicimi reaktanty podle rovnice:

5A+B— 3C+2D .
-1 239 Pa-:min‘!
Okamzita rychlost zmény tlaku produktu C je dpc/dt = 3 716 Pa-min-t,

Spocitejte rychlost zmény tlaku reaktantu B (vyjadrete ve stejnych ¢asovych
jednotkach). (4 body)

9) Vypocététe priklad: (5 bod)

V reaktoru probiha idealni reakce 1. fadu: A — B. P¥i teploté 193 K je velikost 4 307 J-mol*
rychlostni konstanty ki = 4,4 s, pfi teploté 938 K je velikost rychlostni konstanty
k2 = 37,1 s'1. UrCete aktivacni energie této reakce (J-mol-?).

10) Kolik procent nezreagovaného reaktantu zGstava v reakéni smési po
2 pologasech rozpadu? (3 body)

25 %




otazky

odpoveéedi

11) Pro lyofobni smés plati, ze: (2 body)
A) Castice pfechazi do disperze spontanné, protoze tak roste entropie systému
B) ¢astice se navzajem ucinné odpuzuji kvuli souhlasnému elektrickému naboji C
C) Castice se nesnaseji s disperznim prostfedim a byly rozptyleny vynalozenim
vnéjsi prace (mechanicky, chemicky)
D) takové smési neexistuji
12) Chemicka rovnovaha je: (2 body)
A) specialni pfipad chemické reakce, kdyz reaktanty jsou pfitomny v pfesnych
mnozstvich odpovidajici stechiometrickym pomérum, tj. zadna latka neni
pfitomna v nadbytku
B) stav soustavy, v némz se neméni jeji slozeni, v reakéni soustavé jsou stale B
pfitomny jak vychozi latky, tak i produkty a neustéale probihaji chemické déje
C) situace na konci vratné reakce, kdyZ se ustavi kone¢ny konstantni pomér
reaktantll a produktl a chemicka reakce se zastavi
D) specialni pfipad otevieného exotermického systému, kdy uvolnéné a pohlcené
teplo jsou stejné velké
13) NapiSte nazev chemické slouéeniny: (2 bod T . . -
) P y: v 4,4 -diaminobifenyl, benzidin
H2NNH2 4,4’ -diaminobifenyl, benzidin
14) Nakreslete vzorec chemické slouceniny: (2 body)
5-methylspiro[3.5]dodekan
15) Doplnte produkt nasledujici reakce: (4 body)
_ COOCH;
DIEN
" Hcooc
16) Doplnte produkty nasledujici reakce: (2 + 2 body) CH, CH, Cl
CH, o CH,CI ><
CHg; 2 CHj CHj CHj
CHs hy
17) Vyberte produkt nasledujici reakce: (4 body)
OH
HBr
OH H,SO,
Cl
C
OBr Br OH OH
OH OH Br OH
Cl Cl Cl Br




otazky

odpovedi

18) Které z nasledujicich aldehydd neposkytne aldolovou kondenzaci? (4 body)
A) butyraldehyd (butanal) B
B) 2,2-dimethylpropionaldehyd (2,2-dimethylpropanal)
C) fenylacetaldehyd (fenylethanal)
D) 2-methylhexanal
19) Nezbytnou slozkou biomembran v zivo€iSném organismu je: (3 body)
A) cholesterol
B) fenylalanin A
C) adrenalin
D) triacylglycerol
20) Transkripce je déj, pfi kterém probiha: (4 body)
A) syntéza novych molekul DNA podle vzoru DNA
B) prepis molekul RNA podle vzoru DNA B
C) prepis molekul RNA podle vzoru protein(
D) syntéza proteind podle informace v RNA
21) Ktery z nasledujicich vyroktli o enzymech je nepravdivy? (3 body)
A) enzymy jsou malé molekuly nezbytné pro pribéh metabolickych reakci
B) enzymy jsou biokatalyzatory A
C) enzymy jsou bilkoviny
D) enzymy jsou sloZeny z aminokyselin
22) Mezi makroergické slou€eniny patfi: (3 body)
A) glykogen
B) pyruvat D
C) NADPH
D) fosfoenolpyruvat
23) Jak se nazyva vazba mezi dvéma nukleotidy v nukleovych kyselinach?
(3 body)
A) fosfodiesterova A
B) anhydridova
C) (glykosidova
D) peptidova
24) Fosfolipidy obsahuji ve své molekule glycerol a esterové vazané: (3 body)
A) tfi zbytky vySSich mastnych kyselin
B) dva zbytky vy38ich mastnych kyselin a jeden zbytek kyseliny fosfore¢né B
C) jeden zbytek vy3Sich mastnych kyselin a dvé molekuly kyseliny fosfore¢né
D) tfi zbytky kyseliny fosforecné
25) Vypoctéte priklad: (4 body)
Ke 120 ml 24% kyseliny chloristé o hustoté 1,154 g-ml! bylo pfidano 450 ml vody.
Jaka je latkova koncentrace zfed&ného roztoku? 0,5802 g-I'*
M(HCIO4) = 100,5 g'mol?
26) Vypoctéte priklad: (4 body)
Pfipravte amoniakalni tlumivy roztok o pH = 9,0. Kolik gramt chloridu amonného
musi byt obsazeno v 1 000 ml amoniaku o koncentraci 0,10 mol-I%, jestlize Cistota 11.61 g

chloridu amonného je 81 %?

pKa(NH4*) = 9,245: M(NHJCI) = 53,5 g-mol-




otazky odpoveéedi
27) Vypocététe priklad: (max. 4 bodt)
Kolik mg peroxidu vodiku obsahovalo 500 ml vzorku, spotfebovalo-li
se na titraci 15 ml vzorku pfi manganometrické titraci 20 ml 0,0200M 1134 mg
KMnO4?
M(H202) = 34,01 g:-mol*
28) Pro stanoveni pH se jako indikac¢ni elektroda bézné vyuziva:
(2 body)
A) platinova sitkova elektroda B
B) sklenéna elektroda
C) standardni kalomelova elektroda
D) rtutova kapkova elektroda
29) Retencni ¢as v kapalinové chromatografii: (2 body)
A) je kvalitativni charakteristikou latky v systému A
B) je kvantitativni charakteristikou latky v systému
C) urluje vytézek separace
D) je ur€en interakcemi mezi stacionarni fazi a mobilni fazi
30) NMR spektroskopie je: (4 body)
A) metoda vyuzivajici prdchodu optického zareni latkou, pfi kterém
dochazi v dusledku absorpce k postupnému sniZzovani intenzity
zareni.
B) fyzikalné-chemicka metoda vyuzivajici interakce atomovych jader B

s nenulovym jadernym spinem a magnetického pole.

C) metoda zaloZena na absorpci zafeni rezonanéni spektralni ¢ary
v infraCervené oblasti volnymi atomy méfeného prvku v
zakladnim energetickém stavu.

D) separacni metoda vyuzivajici rozdilné mobility iontd v
magnetickém poli.

Misto pro hodnoceni zkusebni komise - ponechat volné!




